
 

Compte Rendu de Réunion de Ligue 
 

Les membres de la Ligue se sont réunis le lundi 24 novembre 2025, par visioconférence. 
CeƩe séance est enregistrée. Début de la réunion 19h. 

 

1) Point Licences  

Nombre de Licenciés : 2840 licenciés à ceƩe date.  

En Bretagne, 7 clubs ont plus de licenciés que l'année précédente :  

56/ plus de licenciés que N-1. 

22/ plus de licenciés que N-1. 

29/ en recul par rapport à N-1. 

35/ en recul par rapport à N-1. 

 

Qu’est-ce qui fait qu’il y ait une baisse des effecƟfs : l’effet JO est passé, les jeunes qui partent 
en études supérieures, les jeunes parƟs en pôle, lassitude … 

La non-reconducƟon des Pass’sport pour une tranche d’âge. L’État a décidé de n’octroyer ceƩe 
aide qu’à parƟr de 14 ans. DisposiƟf reconduit pour les personnes en situaƟon de handicap ou 
boursière.  

ReconducƟon du Pass Découverte numérique. 

A noter que le Championnat de France M23 tombe en même temps que le Championnat de 
France  M17.  

 

2)  Point Saison SporƟve  

Les regroupements par armes foncƟonnent plutôt bien. Il a été constaté que lors du dernier 
stage à Quessoy, certains jeunes peinent à reprendre ou à se remeƩre dans la compéƟƟon. 
Pour une meilleure « opƟmisaƟon », la reprise des clubs serait souhaitable mi-aout. Cela peut 
être compliqué pour les clubs n’ayant pas leur propre salle… 

Bon début d’année pour nos Ɵreurs Bretons notamment en épée : sélecƟons à l’internaƟonal 
pour des M17 (St Malo, Garnison et ERM) et 1 M20 (Garnison). 

Il faudrait repenser l’accès au CN, revoir la formule afin que tout le monde y trouve son compte 
et que tout le monde puisse Ɵrer à son niveau. 



 

 

Comment fidéliser la formaƟon ? Les tarifs des formaƟons reconnues sont élevés et ne 
prennent en compte que la parƟe pédagogique. L’hébergement et les frais de route ne sont 
pas inclus.  

*DE : 1000 € / DES : 1300 € / BPJPS Waƫgnies : 7760 €  

Afin de ne pas perdre nos Bretons, il faudrait ouvrir une structure BP Bretagne. Projet en bonne 
voie.  

 

3) Commission médicale 

Xavier Blanche et Ludivine Chamayou souhaitent savoir ce que fait Evelyne Bouvier, médecin 
de la ligue depuis des années, qui fait très bien son travail.  

Il leur a été conseillé de prendre contact directement afin de voir ce qu’elle souhaite faire.  

Comment se passe la nominaƟon à ce poste ?  

 

4) Rencontre des présidents 

5 présidents présents à Dinan. Seulement 4 pour la réunion : Dinan, Quimper, Vannes et ERM. 
Certains étaient présents mais n’ont pas souhaité quiƩer la salle le temps de la réunion.  

Le thème abordé était le modèle économique des clubs. Ce temps d’échange entre présidents 
a pour but de privilégier l’entraide entre les clubs et de pouvoir comparer les différentes 
méthodes de diriger. Prochain rdv : l’Hermine. 

 

5) MASTER  

ProposiƟon de Master, pour conclure la saison.  

Pour les catégories de M9 à M13 inclus : ateliers de praƟque et de compétence, afin d’avoir 
une harmonisaƟon.  

Pour les catégories de M15 à Séniors : regroupements des 8 premiers de chaque catégorie. 
CompéƟƟon « gala » afin de meƩre en lumières les jeunes. 

La première édiƟon aurait lieu en Ille et Vilaine, date proposée le week-end du 26 et 27 juin.  

 

 

 



 

 

6) QuesƟons diverses  

* Le lieu de la Fêtes des Jeunes n’a toujours pas été fixé. DotaƟon financière Bretonne :         
2800 € pour environ 50 jeunes sélecƟonnés.  

* Les équipes interclub à parƟr de la catégorie M17 s’appelleront « Equipe Ligue », afin de ne 
pas privilégier un club plutôt qu’un autre.  A ce jour, 3 équipes formées : 2 à l’épée et 1 en 
sabre.  Equipe Vet D, Equipe M17 D (Auray, St Malo, Garnison), et Equipe sabre St Brieuc et 
Vannes. 

* La quesƟon est posée de faire un tarif pour la réparaƟon des pistes et des enrouleurs. En 
effet, les clubs ne remontent pas forcément l’informaƟon lorsqu’il y a un problème… Les 
réparaƟons prennent du temps…Pourquoi ne pas demander le chèque de cauƟon à chaque 
fois ? LocaƟon des pistes ?  

* Challenge Comtesse de Ségur à Auray, 12 avril 2026, ouvert à toutes les armes.  

* FormaƟon coaching samedi 24 janvier 2026 pour les Maîtres d’Armes. Coût de celle-ci : 900€ 

 

Tous les sujets ayant été abordés, la réunion prend fin à 21h.  

 

                                                  

Philippe JÉGU                                                          Vanessa RENARD 

  Président               Secrétaire    
         

 


